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Κυρίες και Κύριοι, 
 

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκοµαι σήµερα εδώ στα πρώτα γενέθλια ενός 
σηµαντικού ελληνικού επιτεύγµατος που µας φέρνει στην «καρδιά» των πιο 
προωθηµένων και σύγχρονων αναζητήσεων για τη σύζευξη της έρευνας, της 
καινοτοµίας και της επιχειρηµατικότητας. 

 
Αυτή η σπουδαία προσπάθεια στηρίχθηκε σε ένα κοινό όραµα, που 

µοιράστηκαν το Υπουργείο Ανάπτυξης, Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα, Ερευνητικά 
Κέντρα και επιχειρήσεις του ιδιωτικού τοµέα για την υλοποίηση τεχνολογικών 
συνεργατικών σχηµατισµών, ικανών να αναδείξουν σε διεθνές επίπεδο την 
εξωστρέφεια και την ανταγωνιστικότητά τους. Το όραµα έγινε πράξη και µετράει 
365 ηµέρες καινοτοµικής και γόνιµης δραστηριότητας. 

 
Αποδεικνύεται έτσι πέραν πάσης αµφιβολίας πως κάθε υπεύθυνη 

προσπάθεια αξίζει και τελικά ανταµείβεται µε τη δικαίωση των στόχων της. Η 
ανάδειξη τέτοιων καλών πρακτικών και επιτυχηµένων παραδειγµάτων έχει 
τεράστια σηµασία καθώς το «κλειδί» που ανοίγει σήµερα τις πόρτες των 
ευκαιριών  στην οικονοµία της γνώσης είναι ο τρόπος µε τον οποίο η τεχνολογία 
και το ανθρώπινο κεφάλαιο µεταφράζονται σε δηµιουργικότητα και καινοτοµίες.  

 
Η νέα οικονοµία βασίζεται όλο και περισσότερο στα φορτία γνώσης, στις  

επαγγελµατικές δεξιότητες , στην καινοτοµική αξιοποίηση της εµπειρίας και στην 
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αποτελεσµατική διαχείριση της πληροφορίας. Η πρόκληση λοιπόν για την 
πατρίδα µας είναι σαφής και δεδοµένη: Επιτυχής τοποθέτηση µέσα στο νέο 
διεθνές απαιτητικό περιβάλλον µέσα από το δυναµικό τρίπτυχο «Καινοτοµία – 
Ποιότητα – Εξωστρέφεια». 

 
Η Ελλάδα, ούτε θέλουµε αλλά ούτε και µπορεί πλέον να είναι µια αγορά 

"χαµηλού παραγωγικού κόστους", ειδικά έναντι γειτονικών χωρών εντός και 
εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αντίθετα, πρέπει µε όραµα, υπευθυνότητα και 
δέσµευση να στοχεύσει σε προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέµενης αξίας, 
µε  ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα  στις διεθνείς αγορές. 

 
Το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει κηρύξει τα έτη 2008-2010 ως Έτη 

Καινοτοµίας, διάστηµα κατά το οποίο έχουµε ήδη ξεκινήσει την υλοποίηση 
συγκεκριµένων δράσεων και έργων για την τόνωση της καινοτοµίας στη χώρα. 
Κύριος άξονας αυτών των δράσεων είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 
«Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηµατικότητα», το οποίο πρόκειται να 
δηµιουργήσει τις προϋποθέσεις για την καλλιέργεια ενός «εύκρατου κλίµατος» 
για την ανάπτυξη καινοτοµιών, σε εκείνους τους κλάδους της Ελληνικής 
οικονοµίας οι οποίοι εµφανίζουν χαρακτηριστικά ικανά να δηµιουργήσουν 
προϋποθέσεις ανταγωνιστικού πλεονεκτήµατος σε διεθνές επίπεδο. 

 
Είµαστε αισιόδοξοι πως µε την πολιτική µας ανοίγουµε δρόµους για να 

αναδειχθούν οι υγιείς, δυναµικές επιχειρηµατικές τάσεις και να αξιοποιηθεί στο 
µέγιστο βαθµό η σύµπραξη του ∆ηµόσιου µε τον Ιδιωτικό τοµέα.  Επιδιώκεται η 
τόνωση της επιχειρηµατικότητας και η αύξηση των νεοϊδρυθεισών επιχειρήσεων, 
µέσω προώθησης νέων εργαλείων οικονοµικής συνεργασίας και ανάπτυξης 
όπως είναι οι Συνεργατικοί Σχηµατισµοί - Clusters - καινοτοµίας.  
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Βρισκόµαστε, λοιπόν, σήµερα σε ένα πραγµατικό Κέντρο Καινοτοµίας και 
µε ιδιαίτερη ικανοποίηση χαιρετίζω τα απτά επιτυχηµένα αποτελέσµατα της 
Ελληνικής Πρωτοβουλίας Τεχνολογικών Συνεργατικών Σχηµατισµών Corallia -
όπως είναι πλέον η διακριτική της ονοµασία- που υλοποιεί το Υπουργείο 
Ανάπτυξης στη θεµατική περιοχή της Μικροηλεκτρονικής. Είµαι βέβαιος ότι θα 
ακούσετε στη συνέχεια πολλούς ποσοτικούς και ποιοτικούς δείκτες 
αποτελεσµάτων για τις 365 ηµέρες Καινοτοµίας που προηγήθηκαν, αλλά και για 
τις επόµενες που έρχονται, οπότε από την πλευρά µου θα ήθελα να αναφέρω 
µερικά µόνο αντιπροσωπευτικά στοιχεία µε ειδική πολιτική σηµασία, κατά την 
γνώµη µου. για το µέλλον της Πρωτοβουλίας:  

 
• Τη σηµαντική αύξηση επιχειρηµατικών αποτελεσµάτων µε µέσους 

όρους αύξησης πάνω από 40% σε δείκτες όπως κύκλοι εργασιών, εξαγωγές, και 
απασχολούµενο προσωπικό, και κυρίως την ενεργή συµµετοχή και την 
ουσιαστική δικτύωση 30 και πλέον επιχειρήσεων µικροηλεκτρονικής σε ένα 
περιβάλλον έντονου συν-ανταγωνισµού. 

 
• Το Συµφωνητικό Συνεργασίας µεταξύ της Πρωτοβουλίας Corallia 

και του Τεχνολογικού Πάρκου της Sophia-Antipolis στη Γαλλία, µέσω του οποίου 
έχει, ήδη, προκύψει και βρίσκεται σε εξέλιξη πρόταση κοινής συνεργασίας 
µεταξύ των δύο φορέων για τη δηµιουργία «Πανευρωπαϊκής πλατφόρµας 
καινοτοµίας και συνεργατικών σχηµατισµών», ενώ διερευνώνται δράσεις για 
κοινά έργα Έρευνας & Ανάπτυξης µεταξύ Ελληνικών και Γαλλικών εταιρειών 
τεχνολογίας. 

 
• Την αναγνώριση της Πρωτοβουλίας Corallia από τον επικεφαλής 

της Γενικής ∆ιεύθυνσης Περιφερειακής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
ως πρωτοποριακής προσπάθειας της οποίας το µοντέλο µπορεί να λειτουργήσει 
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ως πρότυπο για την υλοποίηση παρόµοιων δράσεων σε άλλες Χώρες Μέλη της 
ΕΕ.  

 
• Τις δράσεις που υλοποίησε η Πρωτοβουλία προκειµένου να 

δηµιουργήσει το σήµα κατατεθέν “Καινοτοµία MADE IN GREECE” και “Ελληνική 
Silicon Valley”, καλούµενη να αντιστρέψει αρνητικές προηγούµενες εντυπώσεις 
και στερεότυπα ως προς τις ικανότητες της Ελληνικής Τεχνολογίας – µε 
αποτέλεσµα µάλιστα την πανευρωπαϊκή διάκριση στην κατηγορία 
«Τεχνολογίες» στα European Excellence Awards, ανάµεσα σε άλλες πολύ 
σηµαντικές συµµετοχές όπως Panasonic, Sony, Linden Lab, κ.α.  

 
• Την προσέγγιση που έγινε προς τους Έλληνες φοιτητές, ερευνητές, 

επιστήµονες, επιχειρηµατίες, τόσο στο εξωτερικό (Νέα Υόρκη, Βοστώνη, Palo 
Alto Καλιφόρνια, κλπ) όσο και εντός συνόρων , µέσα από Ηµερίδες σε όλη τη 
χώρα, και, ειδικά, τη σύµπραξη που επιτεύχθηκε σε ουσιαστικό βαθµό µεταξύ 
Βιοµηχανίας και Πανεπιστηµίων, ως πραγµατικό Καταλύτη για να συνεισφέρει η 
νέα γενιά της Ελλάδας στη δυναµική που δηµιουργείται σε παραγωγικούς 
κλάδους της πατρίδας µας. 

 
Από τη µέχρι τώρα πορεία λοιπόν, διαπιστώνουµε ότι έχουν πλέον 

ωριµάσει οι συνθήκες στην Ελλάδα για την ανάπτυξη και ενίσχυση συστηµάτων 
καινοτοµίας, όπως είναι τα θεµατικά τεχνολογικά Clusters, στα οποία δυνητικά 
θα συµµετέχει το σύνολο του ερευνητικού και βιοµηχανικού ιστού της χώρας, 
µεταξύ των οποίων επιχειρήσεις, ΑΕΙ, ΤΕΙ και Ερευνητικά Κέντρα. Ως 
αποτέλεσµα αυτού, σχεδιάζουµε για το διάστηµα 2008-2010 την υλοποίηση 
σηµαντικών πρωτοβουλιών, οι οποίες περιλαµβάνουν: 
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• Την υλοποίηση Κέντρου Καινοτοµίας Μικροηλεκτρονικής στην 
Πάτρα, το οποίο θα δώσει νέα ώθηση στην επιχειρηµατικότητα και στην 
καινοτοµία στη ∆υτική Ελλάδα. 

 
• Προγράµµατα-παρεµβάσεις για εκτέλεση Έρευνας & Ανάπτυξης 

αιχµής µέσω συνεργασίας Ελληνικής Βιοµηχανίας, Πανεπιστηµίων και 
Ερευνητικών Κέντρων, και στήριξη νεοϊδρυθεισών καινοτόµων επιχειρήσεων σε 
εστιασµένες θεµατικές περιοχές, αρχής γενοµένης µε τη Μικροηλεκτρονική, και 
στο εγγύς µέλλον σε άλλες τεχνολογικές προτεραιότητες όπως οι Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας, οι Τεχνολογίες Πληροφορικής µε έµφαση στον Πολιτισµό, και η 
Βιοτεχνολογία. 

 
• Σύµπραξη των καινοτοµικών clusters σε Αθήνα και Πάτρα, µε τη 

Ζώνη Καινοτοµίας Θεσσαλονίκης, και σταδιακή δικτύωση µε Βιοµηχανία και 
Πανεπιστήµια τόσο στην υπόλοιπη Ελλάδα όσο και µε διεθνή τεχνολογικά 
πάρκα όπως το Daedeok Innopolis (Κορέα), Matimop (Ισραήλ), και Hsin-Chu 
(Κίνα). 

 
• Σηµαντικές ενέργειες για τον επαναπατρισµό των ταλαντούχων 

Ελλήνων επιστηµόνων και µάνατζερ και την προσέλκυση ποιοτικών επενδύσεων 
από ΗΠΑ και ΕΕ, ιδιαίτερα µέσω σύµπραξης µε Ελληνικά κεφάλαια και 
επιχειρήσεις τεχνολογίας ελληνικών συµφερόντων µε έδρα στην αλλοδαπή.  

 
• Παροχή κινήτρων σε κορυφαίες επιχειρήσεις του εξωτερικού, οι 

οποίες θα προσκληθούν να εγκατασταθούν και να επενδύσουν στην Ελλάδα µε 
τη δηµιουργία καινοτοµικών κέντρων σχεδίασης και αριστείας. 

 
• Μελέτη και υλοποίηση µια προηγµένης Ζώνης Καινοτοµικών 

Clusters στο Αεροδρόµιο Αθηνών «Ελ. Βενιζέλος» µε σηµαντικά κίνητρα για την 
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µετεγκατάσταση εταιρειών υψηλής τεχνολογίας σε εστιασµένες θεµατικές 
περιοχές, έντασης γνώσης, και σαφώς εξαγωγικού χαρακτήρα. 

 
Όλες αυτές οι πρωτοβουλίες πλαισιώνονται µε την ουσιαστική 

µεταρρύθµιση του θεσµικού πλαισίου για την έρευνα και την τεχνολογία.  
Εκτιµούµε ότι το κατάλληλο µείγµα  κινήτρων , το οποίο µελετά το Υπουργείο 
Ανάπτυξης µαζί µε το Υπουργείο Οικονοµικών, µπορεί να θέσει νέα δεδοµένα  
για την παρουσία της χώρας µέσα στο διεθνές «γίγνεσθαι» της καινοτοµίας και 
την ελκυστικότητά της σε ότι αφορά επενδυτικά σχέδια µεγάλης κλίµακας. 

 
Στοχεύουµε, πλέον, µε όραµα και καλά σχεδιασµένα βήµατα στην 

υλοποίηση ενός µοντέλου για την ανάπτυξη και ενδυνάµωση της Καινοτοµίας σε 
προϊόντα προστιθέµενης αξίας στην Ελλάδα και αναµένουµε απτά 
αποτελέσµατα.  

 
Κάθε σταθερό βήµα που µας φέρνει πιο κοντά στον στόχο της 

συµµετοχής στην πρωτοπορία της κοινωνίας και οικονοµίας της γνώσης όχι 
µόνο δεν µας εφησυχάζει αλλά µας ενθαρρύνει να συνεχίσουµε µε ακόµη 
µεγαλύτερη ένταση τις προσπάθειές µας.    

 
Το να κατακτήσουµε την οικονοµία της γνώσης προϋποθέτει την 

παραγωγή της γνώσης, τη διάχυση της γνώσης, και την επιχειρηµατική 
αξιοποίησή της. Τα σηµερινά «γενέθλια» αποδεικνύουν πως µπορούµε να 
ανταποκριθούµε στην πρόκληση αυτή, πως  µπορούµε  να αισιοδοξούµε για µια 
οικονοµία ανοιχτή στις ευκαιρίες των καιρών και στις δυνατότητες του µέλλοντος. 
 


